

LA RELIGION Y LA POLITICA

Al pasar en compañía de un amigo por la acera del Palacio del Hielo el primer viernes del mes de marzo nos quedamos un rato contemplando la larga fila de personas devotas que acudían a visitar al Cristo de Medinaceli. Recuerdo que me impresioné mucho con las siguientes palabras:

—Y pensar que muchas señoras de estas que están en la fila han votado contra las derechas.

¿Usted cree?

—No es solo una creencia, sino una convicción. Todas las mujeres, todas las hijas, todas las madres, todas las hermanas de los empleados públicos cuyos presupuestos domésticos fueron mermados en unos cuantos duros al mes por la llamada ley de restricciones han votado en contra de ustedes.

Durante algunos días he meditado he rumiado en mi espíritu esta conversación y me ha parecido oportuno plantear un tema mucho más interesante que las estériles, lamentables y recíproca inculpaciones que se dirigen y disparan los monárquicos y los cedistas tratando de descubrir responsabilidades de carácter personal con motivo de la derrota de las derechas en las últimas elecciones.

No ha sido Gil Robles, ni Calvo Sotelo, ni de los agrarios, ni Lerroux los principales culpables del último desastre electoral. Aun con ser muy grande, a mi juicio, el error cometido por las derechas al presentarse unidos al señor Cambó en las elecciones de Cataluña. ¿Con que autoridad enarbolarán ahora la bandera española? aun ha existido en la propaganda electoral una equivocación mucho más lamentable: La de haber mezclado la política con la religión; la de haber convertido una lucha electoral en una especie de guerra santa; la de haber abusado de las Encíclicas y de las Pastorales en defensa de nuestros candidatos queriendo convertir el ejercicio de un derecho político, casi, casi en un caso de conciencia. Dos hechos consecutivos al resultado electoral comprueban y confirman esa triste equivocación. El primero, el que recordaba mi amigo en las cercanías del Cristo de Medinaceli y la sencilla consideración de que si no hubiese en Madrid más católicos que los que nos votaron a nosotros, sería inexplicable la desproporción entre el número que llenan las iglesias todos los domingos y la gran diferencia de votos que en contra de las derechas se registró el 16 de febrero. El segundo hecho y este es más doloroso, ha sido la violenta reacción producida en los elementos simpatizantes con el llamado Frente Popular en contra de la Iglesia y en contra de la Religión.

Cuando hace pocos días recibí en mi despacho la visita de un sacerdote, despojado de sus ropas talares y disfrazado de seglar, no pude menos de traer a mi memoria una frase que pronuncié en las Cortes Constituyentes y que repetí luego en varios actos de propaganda. Yo no soy, dije, un diputado católico; soy un católico que es diputado. La diferencia entre una y otra posición la apliqué luego en el Teatro Victoria cuando desarrollaba el programa del Partido Agrario, decía que nuestra República era la del 14 de Abril cuyo programa claro y concisamente expresado se concretaba en el Estatuto jurídico que con aquella fecha publicó en la «Gaceta» el Gobierno provisional. Nosotros, decía, nosotros diputados católicos, somos católicos y, además, diputados. Procuramos una conformidad negativa entre nuestra actuación parlamentaria y nuestros deberes religiosos. Nada haremos contra la Iglesia y procuraremos siempre que nuestras actividades políticas redunden en beneficio de la Iglesia. Cuando al discutir la Constitución de 1976 defendía Cánovas el artículo 11 en contra de varios prelados, decía aquel gran político y gran parlamentario: yo gobierno los intereses temporales del Estado y vosotros los espirituales de la Iglesia. Y sé que a la Iglesia le conviene la unidad católica de que las realidades sociales permitieran esa solución jurídica. Pero yo no tengo que preocuparme aquí de lo que conviene a la Iglesia, sino de lo que conviene al Estado.

En ese terreno me colocaba yo al combatir el artículo 2 de la Constitución. No conviene al Estado su separación de la Iglesia. No conviene al Estado monopolizar la enseñanza y desconocer la libertad de los padres de familia. No conviene al Estado fomentar el espíritu sectario que provoca una guerra civil. No conviene al Estado lanzarse a una política de-

magógica y socializante que alimente y exacerbe la lucha de clases. Y en vez de apoyar mis asertos en textos canónicos Encíclicas o Pastorales aducía conceptos y frases de don Emilio Castelar, de don Manuel Ruiz Zorrilla, de don Joaquín Costa. Y la mayor recompensa que logré después de mi tenaz campaña en las Cortes Constituyentes fueron las siguientes frases de un alto dignatario en la Iglesia:

—Yo no puedo estar conforme con ideas liberales, pero reconozco la eficacia de su labor parlamentaria en pro de los intereses de la Religión, porque usted ha defendido a la Iglesia con argumentos republicanos.

Esta era la confirmación de mi tesis. Yo no soy un político católico, soy un católico que además es político. Conviene a la Iglesia que detras de los diputados que la defendemos en nombre de la libertad y en nombre del derecho común, no vea nadie un inspirador religioso o una autoridad eclesiástica que nos manda. Yo, como católico, quiero responder solo, enteramente solo, de mis actuaciones políticas; quiero para mí todas las hostilidades, todos los disgustos, todas las agresiones, porque si detrás de mí ven un prelado, mis enemigos políticos prescindirán de mí y hostilizarán a mi prelado y combatirán a la Iglesia y perseguirán a la Religión y se lanzarán a esas violencias que al calificarlas abusivamente de represalias, es porque consideran a la Iglesia como un beligerante. Conviene que piensen en esto todos los católicos, recordando ante todo, que la idea católica que es universalidad no se compadece con la política de partido que como su nombre indica, es parcialidad y fraccionamiento. Tan católico es Gil Robles como Calvo Sotelo. Tan católico es Goicoechea como el Conde de Rodezno. Tan católico es Miguel Maura como Martínez de Velasco. Y cada uno de ellos pertenece a distinto partido.

Meditemos todos que hemos sido candidatos de derechas en la parte que de culpa que tenemos en esa lamentable equivocación de haber convertido la lucha electoral en una guerra santa. Por lo que a mí se refiere, me guardé muy bien de aludir mi parte de responsabilidad. No he intervenido apenas en la campaña electoral, pero me ha aprovechado de su organización sea por pasividad, por exceso de complacencia, por desidia o por delectación morosa, he consentido que la candidatura en que figuraba mi modesto nombre apareciera defendida por Encíclicas y Pastorales al amparo de cuya autoridad habré obtenido muchos votos. En las Cortes Constituyentes estoy seguro de que serví a la Iglesia. En esta última campaña electoral tengo el remordimiento de haber consentido que la Iglesia me sirviera a mí. Bien merecida tengo mi derrota. Y ha sido bien grande la misericordia de Dios cuando por tan gran pecado me ha impuesto tan liviana penitencia.

ANTONIO ROYO VILANOVA

«La Gaceta de Levante»
Con motivo de las tradicionales fiestas que Alcoy dedica anualmente a San Jorge, nuestro querido colega «La Gaceta de Levante» ha publicado un hermoso número extraordinario con profusión de artículos literarios e históricos y buen número de fotografías, lo que demuestra el espíritu de sacrificio y de amor a la profesión de los compañeros que trabajan en el expresado colega, poniendo en él sus ilusiones y su amor a las tradiciones de la Patria.

«La Gaceta de Levante» fué como nosotros, víctima del furor de las turbas que destruyeron sus talleres. Y ese contratiempo no ha menguado el entusiasmo de nuestros buenos amigos de Alcoy que dan hoy una nota de civismo y de voluntad lanzando a la calle un número que patentiza sus aciertos.

Enhorabuena.

Lea Vd. EL DIA

Raúl Soto Chpuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos de Estado
Despacho: Colegio de Corredores de Comercio — (B. de España) Tel. 1424
ALICANTE

APOSTILLA LOCAL

La comodidad del público

Es harto frecuente el desarrollo de discusiones, que derivan en el consiguiente escándalo, al insolentarse los vendedores del Mercado de Abastos, de la plazuela de Hernán Cortés y hasta los ambulantes contra el público, unas veces, y contra los propios agentes de la Autoridad, en otras ocasiones, cuando se les advierte que obstruyen el paso por las aceras.

Son muchos los incidentes que se producen por este motivo, no solo en los mercados sino también en determinados sectores de la capital, con mayor frecuencia en aquellos que se ven más concurridos.

Estos fenómenos callejeros patentizan y denuncian la existencia de un pequeño problema que puede considerarse análogo a la actitud de algunas empresas automovilísticas que se adueñan de las aceras de las calles de San Fernando, Gerona y otras para el desarrollo de sus actividades en perjuicio manifiesto y evidente del peatón.

El vendedor ambulante, dicho sea con todos los respetos para estos modestos industriales, está equivocando. Es lógico que abone diaria, semanal o mensualmente una cantidad determinada en concepto de permiso o arbitrio municipal o patente de contribución industrial; pero es absurdo creer, como creen mucho de ellos que con el pago de ese tributo pueden situarse en el lugar que crean más conveniente. Muchas son las razones que están en oposición con esta errónea creencia de las ambulantes; entre ellas, la que sirve de base a nuestra glosa de hoy. La comodidad del público.

Las aceras se hicieron para el tránsito de las personas —y para eso las cuida y restaura el Ayuntamiento algunas veces— y no para establecer en ellas industrias de una u otra índole. Esto deben saberlo los vendedores ambulantes y los agentes de la autoridad municipal.

Por eso, mientras sigan los primeros olvidando la verdadera finalidad de las aceras, y los segundos no teniendo presente, los sucesos harto escandalosos de las discusiones seguirán produciéndose en las calles y mercados de Alicante.

Precisa deparar al público todas las comodidades posibles en prestigio de la vida ciudadana y moderna de nuestra capital.

Crónica Social

Acompañado de su esposa, salió para París; donde asistirá a la asamblea de cooperadores europeos, que celebrará el «Century-Fox», el empresario de espectáculos alicantino, don Luis Martínez Sánchez.

—Nos comunica el doctor Posadas Gutiérrez, especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos, que hasta ahora ha tenido su consulta en la calle de Bailén, 19, 1.º, haber trasladado su domicilio y clínica a la avenida del doctor Gadea, 17, duplicado, primero, izquierda.

—Esta mañana ha salido para Valencia y Barcelona, nuestro estimado amigo don Juan Carreras, a quien acompaña su bella hija María Luisa.

—Mañana contraerá los lazos matrimoniales, en la Iglesia de San Nicolás, con la distinguida señorita Carmen Estela, nuestro joven amigo don Manuel Espuche.

Telegramas detenidos

Por no haberse encontrado a su destino se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos, plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos telegráficos:

De Tenerife; para Francisco Botella Pastor. Nieves.
De Madrid; para, Villa Denia.
De Algeciras; para. Maissonnave.

Lea Vd. EL DIA

Raúl Soto Chpuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos de Estado
Despacho: Colegio de Corredores de Comercio — (B. de España) Tel. 1424
ALICANTE

En la hora de ahora

La censura gubernativa

La censura de prensa es motivo de singular predilección por parte de todos los Gobiernos, sin excepción de régimen ni de exponente ideológico.

Representa la censura, algo así como un medio de frenar ideales políticos y sociales y a la vez el más eficiente procedimiento para orientar en determinado sentido a los ciudadanos.

Tiempo atrás se decía que la prensa era una poderosísima palanca social y que constituía o encarnaba el cuarto poder, pero, aquello pasó y hoy escasamente llega a ser un medio de que se sirven los gobiernos para secundar su propia gestión y orientar e informar al pueblo en determinado y partidista sentido.

La censura es una camisa de fuerza para el pensamiento. Lo domina y presiona y si la idea logra zafarse de la manía de pensar en voz alta y la traslada a la cuartilla; entonces, por haber roto la camisa de fuerza, surge el loquero y descarga el consiguiente trallazo.

La rigurosidad en la censura es privar de los elementos de defensa a los periódicos; ya que, en reiteradas ocasiones, no solo se va contra la parte de ideologías, sino que se llega a la mutilación incluso de noticias baladíes y todo ello momentos antes de lanzar las ediciones a la calle para que se sufran retrasos en las horas de salida y no se puedan hacer sustituciones de los originales censurados y mutilados.

Nosotros hemos tenido la desgracia, estos días, de provocar el enojo del censor y hemos recibido el castigo del lápiz rojo en forma severa y hasta despiadada; pues, muchas de las informaciones que se nos han tachado las hemos visto en la prensa española de sinnúmero de localidades del país y los artículos que se nos ha obligado a retirar de nuestras planas, ya en máquida, eran moderados y de ecuaníme ponderación y respeto al Gobierno.

Existe en el fondo de esta medida gubernativa una desigualdad patente que no hay forma de evitar, por lo visto.

A una autoridad local puede parecerle inadecuado e impropio un sueldo, una información o simplemente una noticia, mientras que otra de diferente localidad, con criterio distinto, autoriza la publicación de lo que aquella impidió y censuró.

Y por eso se da el caso de que unos periódicos aparezcan peor informados, o que las noticias que lanza la radio tengan mayor elasticidad informativa con perjuicio notorio de la prensa periódica.

Como en la supresión de la censura no hay por que pensar, nos aventuramos a abrigar la esperanza de que, por lo menos, se llegue a una necesaria y ponderada unificación en la forma de practicarla.

Triste Aniversario

Hoy 25 de abril se cumple el tercer aniversario de la muerte de nuestro inolvidable amigo y compañero en la Prensa don Antonio Asín, a quien nuestro colaborador Claudio Beltrán en su crónica del día 11 del corriente mes, aludió con motivo de la próxima triste fecha, dedicándole el recuerdo anual de siempre, y rememorando la sensible pérdida del amigo entrañable y del periodista ejemplar que supo en su día, enaltecer con su talento, sus clarividentes dotes y su hombría de bien que tanto le acreditaban y supieron estimar sus amigos y admiradores que formábamos legión.

A sus hijos y demás familia y a su hermano don Manuel reiteramos en tan triste fecha el testimonio de nuestro pésame más sentido.

¡Descanse en paz!

En Rafelbuñol desaparecen unas lápidas de calle

Valencia.—Hablado ayer el gobernador con los periodistas dijo que el Ayuntamiento de Rafelbuñol acordó la sustitución de varios nombres de calles del pueblo, por los de Blasco Ibañez, Pablo Iglesias y Luis de Sirval, cuyas lápidas rotuladas aparecieron arrancadas hace varias noches. A este respecto, el gobernador ha enviado a un agente de Vigilancia para que abra una información sobre el asunto. Cree el señor Solsona que se descubrirá a los autores.

Don Juan Albert Blasco

Esta mañana ha fallecido, en nuestra capital, víctima de cruel y penosa dolencia el reputado doctor don Juan Albert Blasco.

La fatal noticia ha cundido rápidamente por Alicante produciendo consternación y pesar, entre el vecindario, por los numerosos afectos y amistades que por su caballerosidad y hombría de bien gozaba el finado.

El doctor Albert ejerció durante muchos años la medicina en nuestra ciudad y pueblos de la provincia con singular acierto y ponderación, además se dedicaba con verdadera devoción a la enseñanza desempeñando plazas de profesor en la Normal del Magisterio Primario y en la Escuela del Trabajo, donde sus servicios meritorios eran justamente estimados por sus superiores y compañeros de función docente y por el alumnado que le profesaba sincero afecto y respeto.

Como testimonio de consideración a su memoria han sido suspendidas hoy las clases en los Centros docentes oficiales donde prestaba servicios nuestro llorado y buen amigo.

El entierro de su cadáver se verificará esta tarde a las seis, desde la casa mortuoria al Cementerio Municipal, y confiamos constituirá una nutrida e imponente manifestación de duelo a la que no dudamos se sumarán representaciones de todas las clases sociales de Alicante y de los pueblos colindantes.

A las numerosas pruebas de condolencia que en estos momentos recibe su viuda la distinguida dama doña Mercedes Diego Martínez, unimos la de esta redacción, efusiva y sinceramente sentida, que hacemos extensiva a la demás familia doliente.

Descanse en paz el inolvidable amigo.

Operadores de cine

Los exámenes anunciados en el «Boletín Oficial» del día 3 del corriente, darán comienzo el 27; a las 9 y media de la mañana: en el Ideal Cinema.



EL SEÑOR
D. Juan Albert Blasco
DOCTOR EN MEDICINA, PROFESOR DE LA NORMAL Y DE LA ESCUELA PROFESIONAL DEL TRABAJO
Ha fallecido en la mañana de hoy
A LA EDAD DE 52 AÑOS
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Mercedes Diego Martínez,
hermanos políticos, sobrinos y demás familia;
Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a la conducción del cadáver que se verificará esta tarde a las 6.
Casa mortuoria: Canalejas, 1.

La Diputación permanente se reúne.-Se concede el suplicatorio para procesar al ex diputado señor Carrascal

Madrid.—A las ocho de la noche se reunió en el Congreso la Diputación permanente de las Cortes bajo la presidencia del señor Jiménez de Asúa. Asistieron los señores Fernández Clérigo, Pelao, Palomo, Prieto, Araquistain, Alvarez del Vayo, Corominas, Tomás y Piera, Díaz y Carrascal quien llevaba además la representación de los señores Gil Robles, Lucha y Aizpún.

La reunión fué brevísima. Duró escasamente diez minutos y a la salida el señor Carrascal manifestó que se había concedido por unanimidad el suplicatorio para procesar al exdiputado radical don Manuel Carrascal Espinosa de los Monteros, denegándose algunos otros que se referían a supuestos delitos políticos. No se hicieron más manifestaciones por los individuos de la Comisión que la suya en los siguientes términos:

«En nombre propio, y en el de mis compañeros los señores Gil Robles, Lucha y Aizpún, cuya delegación y representación ostento, votaremos a favor de la concesión del suplicatorio que se solicita contra el señor Carrascal y Espinosa de los Monteros. Procedemos así por no revestir los hechos que a dicho señor se le imputan y el delito de que se le acusa carácter político, y si ser de los llamados comunes.

Tratándose de suplicatorios de esta naturaleza y ser quien fuese el inculcado, es costumbre acceder a su concesión, pero votaremos además a favor del suplicatorio, porque aún no

teniendo como no tenemos relación política alguna con el señor Carrascal y Espinosa de los Monteros y por parecer idéntico su primer apellido al mío, los hechos que se atribuyen tuvieron lugar en la época en que el partido de la Ceda compartía las responsabilidades del Poder, y deseamos con todo ahinco que, sin entorpecimiento alguno, con diligencia y escrupulosidad, se esclarezcan y depuren los hechos imputados a dicho señor, deduciéndose todas las consecuencias que sean precisas, y exigiéndose toda clase de responsabilidades que de los mismos puedan derivarse».

Una nota de la Ceda

El señor Carrascal en su calidad de secretario de la Ceda facilitó anoche la siguiente nota:

«El cumplimiento del acuerdo del consejo de la Ceda que días atrás se hizo público—sin que nos haya sido permitido dar a conocer su razonamiento y justificación—las organizaciones encuadradas en la Confederación Española de Derechas Autónomas, se abstuvieron de proclamar candidatos para las elecciones de compromisarios.

Idéntica abstención se mantiene para la votación que ha de tener lugar el próximo domingo día 26, respetando y dejando a salvo la Ceda los problemas personales o individuales que a afiliados suyos se les presenten y que pueden resolver en la forma que estimen más adecuada.»

En la Casa de la Ciudad

La sesión de ayer tarde

Son aprobados varios interesantes proyectos de reformas urbanas

Ayer en segunda convocatoria se celebró la reunión semanal del Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Carbonell y con la asistencia de los señores Martínez Torregrosa, Giménez Guardiola, Botella, G. Serrana, Albricias, González Ramos, Mora, Lopez y Pérez Llorca.

Es aprobada el acta de la anterior sesión.

CENTRAL

Se da cuenta de la resolución de la Dirección General de Administración local, acerca de la composición y funcionamiento de la Corporación.

En virtud de ella el actual Ayuntamiento está constituido por 21 concejales.

GOBERNACION

Figura en este apartado el oficio del Tribunal provincial de lo contencioso administrativo relativo al recurso interpuesto por don Ambrosio Lucianez contra acuerdo para la provisión de la plaza de letrado consistorial. Se desestima el recurso y se mantiene en firme el acuerdo.

FOMENTO

Figura una moción de la alcaldía para la obtención de fondos para combatir el paro obrero. Es aprobada.

Se aprueba definitivamente el proyecto de alineaciones de la zona comprendida entre la Avenida de Orfuluela y calles de Perseo, Ana Navarro, y República Argentina.

MERCADO

Se accede a lo solicitado por industriales de todos los ramos del Mercado de abastos en solicitud de que no se traslade el mercadillo de cosecheros de la calle de Velázquez. Así mismo se atiende la instancia presentada por comerciantes y vecinos del distrito de Hernán Cortés para que se establezca de nuevo el mercadillo de verduras los jueves y sábados en dicha plaza.

BENEFICENCIA, SANIDAD Y CEMENTERIO

Se aprueban los asuntos que figuran en los respectivos apartados.

HACIENDA

Con el informe favorable de la co-

misión de Hacienda se aprueban varios proyectos de reformas urbanas y de alcantarillado y pavimentado en algunas calles.

Figura en este apartado una citación del Banco de Crédito Local de España para que el Ayuntamiento acuda a la Asamblea convocada. (Entraron los señores Martínez Samsano y Samper).

Se aprueban varios proyectos de reformas urbanas.

De ellas destaca la que hace referencia a la urbanización de la Plaza del Carmen con expropiación de la iglesia del mismo nombre y el proyecto referente a la calle Duque Zaragoza. Consiste este proyecto en la expropiación de las casas fronterizas al solar del Banco de España hasta el mismo nivel del Teatro Principal, sacando la calle al nivel de la plaza.

El solar resultante de estas obras será ofrecido al Banco de España al mismo precio que adquirió el anterior solar.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las siete y media de la noche.

La suscripción para la reconstrucción de nuestros talleres

La suscripción abierta por iniciativa de la Asociación de la Prensa, para la reconstrucción de nuestros talleres, destruidos durante los sucesos del 20 de febrero último, ha dado hasta la fecha el siguiente resultado:

Recaudado en la Asociación de la Prensa, ptas.	827
Recaudado por don Juan Martínez Fausta, en nombre de la Asociación	2.092
Recaudado por don José Galán Benítez	702
Donativos recibidos en nuestra casa	425
Total	4.046

Continúa abierta la suscripción en la Asociación de la Prensa y en nuestras oficinas.

En el Hospital de San Pablo, de Barcelona, ha fallecido Eugenio Noel

Barcelona.—Anoche falleció en el Hospital de San Pablo el ilustre novelista Eugenio Noel.

Hace poco había llegado a esta ciudad procedente de Méjico y se hospedaba en un hotel, donde le sobrevino una afección pulmonar.

Ante el desamparo en que se encontraba el señor Noel, por no hallarse en Barcelona ninguno de sus familiares, las Asociaciones de periodistas gestionaron su inmediato traslado al hospital de San Pablo, donde fué asistido por el doctor Esquerdo.

Comprobada la gravedad de su estado se dió aviso a la esposa del ilustre periodista, la cual llegó a esta ciudad el pasado miércoles y se hizo cargo de los cuidados de su esposo. Pero la dolencia de Eugenio Noel no tenía remedio, y anoche dejó de existir.

La noticia ha producido sensación en los medios literarios y periodísticos de Barcelona, donde Noel gozaba de grandes simpatías.

ADMINISTRACIÓN DEFICIENTE

Hecho escandaloso descubierto en un manicomio

Los dementes condenados a inacción mientras los víveres consumían fuera del establecimiento

Toledo.—La Comisión gestora de la Diputación provincial venía realizando investigaciones en los establecimientos de beneficencia, y se ha encontrado en el manicomio, conocido por «El Nuncio», un asunto tan escandaloso, que originó el acuerdo de instruir un expediente.

Hace unos días, los gestores provinciales se personaron en el Manicomio, para ver cómo estaban atendidos los enfermos, pues había llegado a su conocimiento, que la alimentación era deficiente y escasa y que el cuidado de los mismos, dejaba bastante que desear.

Al hacer la visita y el administrador, les hizo observar la escasez de subsistencias que poseían y que en algunos productos llegaban las cantidades ridículas.

Para todos los enfermos tenían 18 litros de aceite y unos pocos kilos de garbanzos, cinco kilos de jabón, y así todos los demás productos. Los gestores mostraron su extrañeza, porque la consignación de la Diputación no era pequeña; prometieron estudiar el asunto y desde luego, hacer los aumentos debidos; pero alguien dijo a los señores Lallave y Díaz, que durante la visita habían sido engañados y que en el Manicomio no solo había lo necesario, sino quizá lo suficiente para abastecer a alguien de fuera del establecimiento.

Por encargo de la Diputación volvieron los gestores al Manicomio por esta vez iban ya informados, y así vencieron la resistencia de la administración para que abriese un arcon, el cual contenía 50 arrobas de garbanzos.

Ante este hecho, los visitantes llamaron a sus compañeros de Gestora y todos juntos registraron minuciosamente el establecimiento.

En una habitación, aparecieron 25 hojas de tocino, 89 arrobas de aceite, con sus correspondientes envases, sopa en cantidad exorbitante, muchas libras de chocolate, enorme cantidad de latas de conserva, centenares de kilos de jabón, ropa, piezas de tela, etc., etc.

En un desván fué igualmente hallado, 50 fanegas de centeno, más sacos de garbanzos y una enorme cesta, preparada para ser sacada del establecimiento y en la que había tocino y garbanzos, carne chocolate y pan.

Nadie quiso decir para quién era esta cesta, ni quién la había preparado, pero por las investigaciones de los gestores, se ha sabido, que fre-

cuentemente se sacaban cestas semejante a ésta, que eran llevadas a distintas casas.

También se descubrió que la paja de centeno, comprada para las celdas de los furiosos, se hacía con la espiga que los propios enfermos desgranaban. Al grano servía para alimentar vacas, cuya leche se vendían después a la Diputación.

Hasta ahora no ha sido valorado todo lo encontrado, pero asciende a decenas de miles de pesetas.

El hecho es muy comentado y las censuras que se hacen son grandes.

INFORMACION REGIONAL

Alcoy

LAS FIESTAS DE SAN JORGE

A las seis de la mañana se celebró el jocoso acto del contrabando; a cargo de las comparsas de Andaluces y Labradores.

A las ocho y media, como preludio de la batalla que iba a librarse, moros y cristianos se desplegaron en guerrilla, comenzando a sonar las descargas de arcabuzes. Alrededor de las diez, el jefe mahometano envió una estafeta a caballo, para que pidiera a los cristianos la rendición de la plaza. En vista del desaire de estos, aquel personaje regresó a veloz carrera hasta los suyos, quienes pidieron una embajada, que se celebró después, en la que retiraron su petición de que se sometían los cristianos. Estos rechazaron la embajada y se produjo el alarde.

Durante más de dos horas sonaron los estrépitosos arcabuzazos sin interrupción, terminando la batalla con la victoria de los mahometanos.

Por la tarde se repitieron los actos de la mañana, terminando con la derrota de los musulmanes.

Al anoecer se conmemoró la aparición de San Jorge sobre el castillo, con cuyo acto terminaron las fiestas de Moros y cristianos.

DEPORTES

En el campo del Collado jugaron el Levante F. C. de Valencia y el Deportivo Alcoyano.

El resultado fué de 5 a 3 a favor de los valencianos.

COMIDA BENEFICA

Fueron obsequiados con una espléndida comida en la Sociedad «El Serpis» los asilados de la localidad.

Delegación de Hacienda

Nola de los libramientos de pago seña dos para el próximo lunes: A favor de la Cooperativa eléctrica benéfica de Crevillente.



ANECDOTARIO

DIGALE: "HE HABLADO CON MAURA"

Acudió al despacho del señor Maura un señor a quien le había hecho un préstamo oneroso cierto usurero que gozó de triste celebridad en Madrid.

El señor Maura estudió el asunto y planteó un litigio en el que logró que la escritura de préstamo fuese anulada.

Otro prestatario, víctima del usurero en cuestión, acudió también a exponerle su caso al señor Maura. Este no promovió nuevo litigio, cuyo éxito podía tener descontado, ni entabló negociaciones para la transacción; no hizo nada que pudiese suponer ni devengo de honorarios ni lucimiento profesional.

Dijo sí, a su cliente: —Vaya usted a casa de X (aquí el nombre del usurero), y dígame esto «He hablado con Maura».

—¿Y qué más?—añadió el cliente.

—Nada más: «He hablado con Maura». Con eso bastará.

—¿Pero eso es un conjuro?

—¡Quizá!

En efecto: el deudor fué a casa del prestamista y le repitió la frase, sin saber, ni presumir lo que significaba.

Inmediatamente el usurero dió por anulada la escritura y libertó a su víctima.

Esta tardó años en saber el «poder mágico» de aquella frase que todo lo solucionó, sin costarle a él nada.

Los marxistas son los mayores enemigos del Frente Popular, dice un diputado de izquierda

Antes, Largo Caballero lo destruía todo desde el Consejo de Estado, y ahora sus correligionarios boicotean la política actual, cometiendo arbitrariedades

Madrid.—El diputado de Unión Republicana, señor García Berlanga se lamentaba esta tarde en el Congreso de la actitud de los elementos marxistas que en los pueblos cometen toda clase de arbitrariedades y que son los mayores enemigos de la obra del Frente Popular.

Es triste—agregó—que salgamos perjudicados por todo esto lo que en los momentos necesarios nos lo hemos jugado todo, arriesgando nuestra posición y conspirando en tiempos de la Monarquía mientras el señor Largo Caballero se encargaba de destruirlo todo desde el Consejo de Estado.

Agregó que ocurren abusos intolerables y relató al efecto lo ocurrido el otro día a un ingeniero de Zaragoza, hombre liberal, al que después de registrarle la maleta sin ningún miramiento le propinaron una tremenda paliza. A este ingeniero le ha tenido que dar un banquete de desagravio el Frente Popular.

Es necesario—decía dicho diputado—acabar con estas cosas que dificultan el cumplimiento de un pacto al que todos hemos comprometido y que en realidad no hacen sino boicotear la política de izquierdas que hay actualmente en España. Y esto no es un hecho aislado sino que ocurre en todos los puntos de España.

La exportación de capitales.—Un ganadero español exportó en una jaula de toro un millón de pesetas

Lisboa.—En el «Diario de Lisboa» se confirma la información aparecida en «El Pueblo Gallego», de Vigo, sobre la emigración de españoles la Portugal, y reconoce que son muchos los que lo han hecho, así como importantes las cantidades de dinero que han venido a Portugal, procedentes de España.

Cita el caso muy curioso de una exportación de billetes del Banco de España efectuada por un ganadero español de reses bravas, que pasó cerca de un millón de pesetas.

Dicho ganadero utilizó para el paso de esa suma de un toro de su ganadería que esportó dentro de una jaula.

Los carabineros españoles no quisieron examinar el interior de la jaula ante el peligro que representaba la presencia del toro; pero además ajenos a que la res era encargada de pasar tan importante suma.

El dinero iba colocado en determinado lugar de la jaula.

Visado por la censura

Don Marcelino Domingo en Valencia

Valencia.—Esta madrugada llegó a esta capital de paso para Cataluña, el ministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo.

En el Gobierno civil fué recibido por el gobernador don Braulio Solsona, su secretario particular don Jenaro Solsona, los jefes de Seguridad y Vigilancia, los diputados don Pedro Vargas, don Miguel Pérez, don Darío Marcos, don Miguel San Andrés y don Vicente Fe Castell; los delegados de Trabajo y de la Federación Arrocera señores Moliner y López-Corts; el miembro del Consejo Nacional de Izquierda Republicana, don Emilio Artal, y los señores Alonso García (don Eladio), Supervía, Gallart, Andreu, Guillem, Puig y Santana, directivos del partido y de las Juventudes de Izquierda Republicana.

El señor Domingo descansó durante media hora en el Gobierno civil, trasladándose luego al hotel Victoria.

A las nueve de la mañana ha salido para Tortosa.

Gobierno civil

El secretario particular del señor Valdes, manifestó a los periodistas, que gracias a las gestiones de este y los diputados del Frente Popular, se ha conseguido la realización de numerosas obras que mitigarán el paro obrero en esta provincia.

Posteriormente los informadores fueron recibidos por el señor Valdes que les manifestó que el director de Obras Hidráulicas le comunicó que pasa al Consejo de Ministros el proyecto reformado del dragado del puerto en 2.391.910 pesetas.

También se ha gestionado el envío del informe del puerto de Alta.

El plante de los ferroviarios se desarrolló con normalidad. Esta mañana llegó el expreso de Madrid y el rápido salió a la hora acostumbrada.

Se están haciendo gestiones para solucionar este conflicto.

En Benisa fué sorprendida una reunión clandestina en el convento de los franciscanos.

A los allí reunidos se les ocuparon armas, por la que fueron detenidos.

Abogado:

Se ofrece para dar clases económicas a domicilio.

Bachillerato, Magisterio, Derecho

Maestro Márquez, n.º 76 - Alicante

J. Martínez Matix

Restauración de ornamentos, esculturas e imágenes. Calle Gravina, núm. 12

Se reintegrará don Niceto Alcalá Zamora a la jefatura del partido progresista

Madrid.—El diario «Informaciones» publica una entrevista con el progresista señor Fernández Castillejos.

De ella se deduce, como lo más interesante, que en plazo muy breve el partido progresista recobrará la jefatura y dirección que perdió al ser elevado a la más alta magistratura del régimen republicano, don Niceto Alcalá Zamora.

Información del Extranjero

Un oficial belga dice que la capital etiope no será defendida

Roma.—Un periódico publica un mensaje de Jibuti, según el cual el oficial belga Frere ha declarado a los correspondientes de prensa que una comisión de cuatro etíopes saldrá a 40 kilómetros de Addis Abeba para encontrarse con los italianos y entregarles las llaves de la ciudad, que no opondrá resistencia.

La comisión estará integrada por el alcalde de Addis Abeba, el director de Relaciones Exteriores y el consejero norteamericano del emperador.

La reforma agraria en Paraguay

Asunción.—El Gobierno revolucionario ha anunciado que está proyectando la puesta en práctica de una reforma agraria, de acuerdo con lo cual la tierra cesaría de ser objeto de especulación y de monopolio, volviendo a las manos de los que la trabajan.

Ha propuesto un límite del derecho de propiedad de la tierra con el fin de intensificar la actividad agrícola y crear la estabilidad de los agricultores. Se concederá a los extranjeros derechos sobre la tierra, a condición de que se comprometan a permanecer en el país. El Gobierno indemnizará a los expropiados mediante una emisión de bonos. Se expropiarán en total una superficie aproximada de dos millones de hectáreas que habrían de dividirse entre setenta mil propietarios rurales.

Ultima hora

VISITAS A S. E.

Madrid 25 (3'30 t.) S. E. el Jefe del Estado recibió numerosas visitas entre ellas la de los señores Fernandez Clérigo, Cuevas, López Barranco, Puig de Asprey y Director general de Aeronáutica,

EN LA PRESIDENCIA

El señor Azaña, manifestó, que esta tarde visitará al Presidente de la República.

EN GUERRA

El general Masquet, manifestó que hoy había visitado el Regimiento de Wad-Ras.

COMUNICACIONES

El ministro de Comunicaciones, dijo a la Prensa, que tenía terminado el proyecto de comunicaciones marítimas y que lo llevaría al próximo Consejo.

MINISTERIO DE TRABAJO

El subsecretario de este departamento, dijo que el lunes quedará solucionado el pleito entre los toreros nacionales y extranjeros.

EL REY FUAD NO HA MUERTO

El Cairo.—Esta mañana se propaló la noticia del fallecimiento del Rey Fuad.

Ha sido desmentida, y habiéndose hecho público el parte facultativo que dice que el Rey se encuentra en gravísimo estado.

Diamante

VINO BLANCO Para Ostras, Alaricos y Pescados

EL MEJOR!

Bolsa de compraventa de coches usados

Si quereis adquirir un coche de buena marca por poco dinero visitad el

«Nuevo Garage» - Trigueros

Rafael Terol, 27 Teléfono 2458 donde encontrareis coches de todos precios.

Estación de engrase.—Lubrificantes de las mejores marcas

Servicio especial para la marca ADLER

DE LA PANTALLA

Pastora Imperio está encantada con el cine y dice que ha vuelto a su juventud

Epica y film

Este problema tendrá que ser todavía discutido durante muchos años, precisamente por motivos de práctica estética, pues el hambre de materias de nuestro joven arte sobrepaja en mucho a la producción propia y original de los autores de libretos de film. No queda pues otro remedio que recurrir al trabajo de arreglo, es decir, echar mano de la epica y del drama.

En el teatro parece ser sencilla la cosa juzgada bajo el punto de vista técnico. Pero también el film se desarrolla en actos, escenas y diálogos y, por lo tanto, ya disponemos en cierto modo de un andamiaje estético. El que entre el teatro y el film existe en verdad un infranqueable abismo, ha quedado ya debidamente demostrado. ¡Ay de aquel autor o director de escena que, sin más preámbulos trate de transplantar comodamente el mundo de los bastidores a la pantalla del film!—Sería cada vez un fracaso, y, precisamente en Alemania, existe ya desde hace unos diez años un público de film, que no se deja fácilmente engañar con maniobras de tal naturaleza.

Este peligro ante todo, y casi pudiéramos decir esta seducción, impulsó al film en ascendentes proporciones hacia la epica. Cierta es que también aquí se trata de un arreglo de propiedad artística ajena, pero al menos pudo conmutarse libremente en forma filmico-dramática y el público no se vio influenciado por la acción de alguna conocida pieza teatral.

Es muy característico el que esa atrevida usurpación por el fil de una materia epica ya existente, haya merecido casi siempre la pena, mientras que la servil copia representa directamente una fuente de peligros.

Pero, algo de la maldición del plagio parece ir siempre unido a estos trabajos, no obstante obrarse en ellos con la mejor fé. Tomad de lleno de la vida novelista—deseamos clamar a los adaptadores—pero a seguido hemos de decirles: ¡no de donde lo toméis, sino en la forma en que lo toméis, escribo lo interesante para el film!—Es por ello digno de toda alabanza el atrevido intento del doctor Forster y del doctor Burri de no elegir para el nuevo film de la Ufa «Boccaccio» una de las incitantes materias del gran novelista, sino de tomar solamente el espíritu, la atmósfera de su creación. No ha sido menos osada y atrevida la empresa de filmar la obra de Paul Keller «Waldwinter»; cuyo rodaje se ha terminado recientemente. Se sacrifique aquí la trágica concepción de la obra, se suprima por completo una de las principales figuras, se funde otra de ellas,—y con ello se obtiene un claro y artístico libro para el film.

Ambos procedimientos son en buen sentido típicos para la utilización de materias épicas. Principio fundamental: El espíritu y carácter del elegido autor deben ser conservados en tanto sea posible,—su atmósfera especial, la singular aureola que se cierne sobre su figura. Si el adaptador cumple esta misión con sentido artístico, con tacto y gusto, todo público comprensivo reconocerá a su poeta y prestará al film su incondicional e ínterna secuencia.

Viene desde luego en segunda línea lo que se refiere a la acción. No es en modo alguno un sacrilegio el que se relegue tal o cual figura principal o principal escena de la novela, para colocar en primer término en la pantalla una secundaria o un motivado accesorio. En este un perfecto derecho filmico del descubridor; y si en la adaptación de «Waldwinter» la nieve, la niebla y la tormenta en la cumbre de las gigantescas montañas apare-

cen en cierto modo en su forma natural, es precisamente porque el genio del film comienza aquí a desplegar su pintoresca vibración donde el arte de la palabra ha llegado ya a su límite.

Claro es que el problema estético del filmado es tanto más difícil cuanto a más altura este el modelo literario; cuanto más pura e íntimamente este arraigado.

¡En el comienzo está la elección! En general puede decirse que para el civilizado narrador es la adaptación tanto más fácil, si como el silesiano Paul Keller la arraiga en lo idílico, en lo humorístico, en el paisaje y en lo popular. Pertenecen también a esta categoría, si bien por otros motivos, Ganghofer, Warwick Deeping y Agnes Günther. Una clase especial la constituyen, naturalmente, los épicos del criminalismo, de la sensación, de la sanción, de la aventura. Detrás de ellos está, tanto en la obra como en el cine, la inclinación elemental del público, la expectación. Si se sacrifican estos ídolos con tacto y habilidad y se cuenta con buenos y reputados actores también aquí alcanzará el film su alto nivel.

Desde luego, la dificultad crece, proporcionalmente con la magnitud del modelo literario. Solamente el congenial adaptador—caso muy raro, ciertamente,—podrá establecer un íntimo contacto. Pero logrará con tanta mayor seguridad su finalidad filmica, cuanto más libremente y convencido de sí mismo haga frente al genio épico.

—¡Naturalmente!—se apresura a decir Pastora—. ¿Podría hacer otra cosa una hija que es mía? A Rosarillo le he dado mi sangre y mi escuela. Es artista, si, señor.

—Y muy guapa.

—¿Guapa? ¡Guapisimal! ¡Como un sol! Y baila tan bien como su madre.

—Eso dicen.

—Se lo aseguro.

—Lo que se da por descontado es el éxito de la película.

—¡Más, mucho más! Eso va a ser la apoteosis. Porque en España gusta extraordinariamente lo «cañi», y esta película sí que lo es, y no esas otras que han presentado.

—¿Qué le parece a usted Carmen Amaya?

—Gitana: con eso está dicho todo.

—¿Baila usted mucho en «María de la O»?

—Lo bastante para demostrar al mundo que Pastora Imperio ha vuelto a su juventud.

Como podemos ver, Pastora Imperio está más contenta que un chico con zapatos nuevos. Sigue siendo la representación auténtica de esa raza en la que cuenta la sangre y no los años.

¡Buen triunfo el que le espera a «María de la O», y a su casa productora, la nueva marca «S. Ullargui, producción cinematográfica española», que con tanto acierto empieza!

Maurice Chevalier

Nombre verdadero: Edouard Saint León. Nació en París, en el barrio de Ménilmontant, el 12 de septiembre de 1894. Huérfano de padre a los once años, asistió a las clases del colegio del Pasaje Ronce, que abandonó deseoso de ayudar a su madre y sus dos hermanos en la lucha con la vida. Quiso ser artista de circo pero hubo de conformarse con una plaza de aprendiz de carpintero. Sucesivamente fué aprendiz en un taller de electricidad, en una imprenta y en una fábrica de juguetes. Nuevos empleos: dependiente de droguería y operario de ferretería. Hizo su primera aparición como «chansonniere» a los doce años, con frío recibimiento, en un humilde local: el Concert de Trois Lions. Poco despues ganaba doce francos semanales en el Casino de Tourelles en el distrito obrero del lago Saint-Fargeau. Debutó como actor de revista en Parisiana. Mistinguette le tomó bajo su protección y le hizo estrella del Folies-Bergère, estamos en 1911. Durante la guerra resultó herido en un pulmón por un casco de granada, y como prisionero de los alemanes estuvo en el campo de concentración de Alten-Grabow, de donde logró escapar al cabo de veintiséis meses; por su heroísmo, ganó la Cruz de Guerra. Reapareció en el Casino de Montparnasse, trabajó en el Palace de Londres e hizo una gira triunfal por toda América. De regreso en Francia; eligió como «partenaire» a Yvonne Vallée, con la que se casó a poco, y de la que se ha divorciado en 1933. El 12 de Octubre de 1928 emprendió el viaje a Hollywood, contratado por Jesse L. Lasky, de la Pa-



Clark Gable, que con la película marca Metro-Golwynd-Mayer, «Rebelión a bordo» alcanza un éxito rotundo, y que pronto la veremos en un elegante salón de esta capital.

Pastora Imperio está encantada con el cine

Pastora Imperio sigue siendo genial. De ella son estas palabras que ha recogido un periodista.

—Diga usted, Pastora; ¿le gusta su papel en la película que está filmando?

—¿Y cómo no, hijo, si «María de la O» es una cinta españolisima y gitana de pura cepa? No sólo me gusta, si no que estoy encantada de mi papel, de mi trabajo y del trabajo de los demás.

—Dicen los que han visto rodar escenas de «María de la O» que su hija de usted, Rosario, se revela en caracterización de «Mari Cru», como una actriz excepcional.

El éxito creciente de «Morena Clara»



«Morena Clara», el más reciente triunfo del cine nacional, continúa llenando los carteles con el prestigio de un nombre valenciano— el de Cileta—, unido por lazos de éxito al progreso de la producción española. Rebasada la cumbre de las primeras siete días, la película entró en la popularidad de su segunda semana de proyección que está coronando felizmente.

Frente al aplauso unánime de un público entusiasta y orgulloso a la vez por lo que significa un avance de la industria cinematográfica, española, el film de Florián Rey, que de modo tan admirado protagonizan la genial Imperio Argentina y el gracioso Miguel Ligero, hasta una altura de máxima popularidad. He aquí una alentadora enseñanza para aquellos—por fortuna muy pocos ya— que aún no tienen fe absoluta en el destino de nuestro cinema.

Hilario firma por el Valencia. Prueba ciclista suspendida

Hilario en el Valencia

El ex madrileño Hilario, ha llegado a la ciudad del Turia, y rápidamente se llevaron a cabo las gestiones oportunas, para que el canario estampase su firma en la cartulina.

Este objeto ya se ha conseguido y desde ayer Hilario es un jugador más del equipo «mestallero».

Suerte le deseamos y aciertos en el nuevo once cuyos colores defenderá.

El Valencia a Barcelona

Ayer salió el once valenciano con dirección a la ciudad condal para confender con el Español.

Van bastante animados y con intenciones de salir victoriosos.

Forman la expedición los siguientes jugadores: Cano, Torregaray, Juan Ramón, Bertoli, Iturraspe, Blasco, Villagra, Doménech, Goiburua, Amadeo, Lelé y Lerma.

Les acompañan Colina y Balsa.

BOXEO

LA GRAN FINAL DEL «CINTURON ALICANTE

Mañana se celebrará en la plaza de Toros la final de este emocionante torneo.

Los combates a disputar son los siguientes:

Gutierrez de Elche contra Castellón también de Elche.

Davó, alcoyano, contra García Linares, alicantino.

Nadal, Alicantino contra Hernández de Elche.

Pardo, contra Torregrosa, alicantino ambos.

Espi, de Alcoy contra Rodríguez de Alicante.

Estos combates serán a la distancia olimpica de tres rounds de tres minutos.

Fuera de torneo lucharán a la distancia de ocho «rounds» los profesionales Félix Gomez ex campeón de España y el alicantino Ruiz Ortiz.

Hockey

COMPETICION PARA EL TORNEO «COPA DE MAYO»

Mañana a las 11, en el campo del Plá contendrán en partido perteneciente a este torneo los equipos Valencia B y el C. A. Montemar.

En este torneo toman parte los equipos Valencia A y B. Levante B. Universitario y el C. A. Montemar.

Nos congratulamos por el impulso que toma este deporte en nuestra capital y felicitamos al Montemar por su participación en este torneo.

Prueba ciclista aplazada

La carrera organizada por nuestro colega «Rik-Rak» ha sido aplazada hasta el día 3 del próximo mes de Mayo.

El motivo de este aplazamiento obedece a las elecciones que se celebrarán mañana.

Cambio de monedas

Franco franceses, 48'45.
Idem belgas, 124'25
Idem suizos, 240.
Dólares, 7'37.
Libras, 36'45.
Liras, 59,30.
Florines, 5.
Marcos oro, 2'96.
Pesos argentinos, 00.
Coronas danesas, 1'64.
Idem suecas, 1'88.
Idem noruegas, 1'84.
Idem checas, 30'80.
Escudos, 33'20

Estancos de turno

Mañana, domingo estarán abiertos los estancos siguientes:

Número 10, plaza de Gabriel Miró; número 6, calle Altamira; número 8, calle Virgen de Belén; número 1, calle Calderón; número 16, plaza Hernán Cortés; número 24, calle Jovellanos; número 22, calle San Vicente; número 20, calle Valencia; el de la Avenida Benito Pérez Galdós; el de la Avenida Maissonnave; el de la Avenida Ramón y Cajal; el del Barrio San Blas; el de la carretera Villafranca y el de la carretera San Vicente.

Casa de Socorro Guardias

La de mañana, domingo, estará a cargo de los médicos don Enrique González Lombard y don Ismael Aznar y del practicante en cirugía, don Arturo Guerrero.

La del lunes estará a cargo de los médicos don Fernando Clarumunt y don Manuel Ribelles y del practicante en cirugía, don Antonio Martínez.

Consultorio del lunes

A las 8 de la mañana, Venerología, doctor Ribelles.

A las 10, Odontología, doctor Estruch.

A las 10, Huesos y articulaciones, doctor Cabello.

A las 11, Nutrición, doctor Campos.

A las 11, Ginecología, doctor Clarumunt.

A las 5 de la tarde, Tocología, doctor Guardiola.

A las 6'30 de la tarde, Oftalmología, doctor Buades.

A las 6'30, Urología, doctor Bellvert.

A las 7'30, Dermatología, doctor Selés.

Farmacias de turno

PARA HOY

La del señor Aguiló calle de Mayor, abierta toda la noche.

Las de los señores Nicolau y Pérez Ortiz, calles de Alfonso el Sabio y San Fernando, respectivamente, prestarán servicio hasta las once de la noche.

Para la semana próxima

La del señor Aznar, plaza Gabriel Miró, abierta toda la noche.

Las de los señores Pérez Devesa y Gosalbez, calles de Alfonso el Sabio y de Díaz Moreu, respectivamente prestarán servicio hasta las once de la noche.

Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblados, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina.

Razón: Primero de Mayo 11 pral (encima del estanco).

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 25 DE ABRIL a las 5 de la tarde

2 PELLICULAS 2

Buzos y abusos (Cómica en 2 partes) ESTRENO

de la colosal producción en español música del maestro LUNA

El último contrabandista por el célebre tenor español Miguel Fleta y Luana Alcañiz

TEATRO NUEVO

HOY DIA 25 DE ABRIL a las 6 de la tarde

La colosal película FOX

Un tipo fresco por James Dun y Mae Clarke.

Precios: Señoras y niños butaca 0'20 Caballeros butaca 0'40 y General 0'20

Teatro Principal

Plaza de Chapi

HOY DIA 25 DE ABRIL

¡Éxito enorme!

de la soberbia producción en español basada en la comedia de Marquina y Ardavin.

Rosa de Francia por Rosita Diaz Gimena y Julio Peña.

«Preguntame otra vez» (dibujo de Popeye el marinero).
Fotografiando records (Cameraman) a las 6 de la tarde

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

HOY DIA 25 DE ABRIL

¡Grandioso éxito!

¡Segunda semana de gran éxito!

de la magnifica producción española presentada por la CIFESA

MORENA CLARA por Imperio Argentina y Miguel Ligero.

El precioso complemento sonoro **Gadalquivir** A las 5 tarde

Central

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 25 DE ABRIL A las 6 de la tarde

de la comedia dramática en español

El Cardenal Richelieu creación del célebre actor George Arliss con Edward Arnold. PRISIONEROS (Dibujo)

Salón España

Alfonso el Sabio

HOY DIA 25 DE ABRIL

La bonita comedia dramática en español

Sobre el cieno Un complemento A las 6 de la tarde



El Trio Moreno, que actúa con gran éxito en el Café Central en compañía del gran artista Castex

TOROS Y TOREROS

El pleito de los toreros extranjeros

La Asociación de Matadores de Toros y Novillos y la Unión de Picadores y Banderilleros, tienen el deber de informar a la opinión de los términos exactos en que se encuentra planteado el problema suscitado por la aplicación a los profesionales taurinos de las Leyes sociales vigentes que regulan el trabajo de los extranjeros.

Los toreros españoles, vienen sufriendo las trabas y restricciones que los Gobiernos de todos los países han impuesto para proteger el trabajo de los artistas en cada Nación; y en cambio ni el principio de reciprocidad establecido en España desde el año 1931, ni el Decreto de 29 de Agosto de 1935, sobre concesión de Carta de Identidad profesional, han sido aplicados a los extranjeros que cada año en mayor número y en el presente en número alarmante se acogen a la hidalguía y a la generosidad de los españoles.

Los Vocales inspectores del Jurado Mixto Taurino, en cumplimiento de un deber cuya dejación constituiría para los mismos una gravísima responsabilidad, han solicitado lisa y llanamente que se cumplan las Leyes vigentes y las disposiciones emanadas del Ministerio de Trabajo; teniendo que dolerse de que al hacerse pública esta legítima y obligada solicitud, se hayan lanzado algunas voces lastimeras en defensa de los extranjeros y atacando a los españoles, olvidando que la compasión y el sentimentalismo si cabe emplearlo es para el servicio de causas patrióticas como las que estas Asociaciones Taurinas españolas patrocinan.

Pero hay más; y es que considerando estas Asociaciones que el cumplimiento estricto de la legalidad vigente llegaría en la práctica a impedir la actuación de los toreros extranjeros, han propuesto por iniciativa una regulación especial que permita la aplicación justa y equitativa del principio de reciprocidad.

No hay pues, ni represalia ni venganza contra los toreros extranjeros sino en todo caso, una continuación de ejemplo que ellos nos han dado una imitación de su conducta, contra la que no se oyó el clamor de ninguna protesta, que por otra parte no tendría razón de ser, pues la Ley hay que cumplirla y de esto han dado ejemplo los toreros españoles

acatando la que en otros países regulan su actuación como profesionales de la actitud taurina.

Los toreros extranjeros merecen todos nuestros respetos, nuestra simpatía y nuestra admiración; pero esto no constituye excusa para que se deje desamparados los legítimos y sagrados intereses de los toreros españoles que dicho sea sin jactancia pueden competir en méritos con los de cualquier país y pertenecen a una clase de ciudadanos dignos de consideración como los de cualquiera otra, para que las Leyes tutelares de su trabajo no sean infringidas continuamente.

No existe pues movimiento sindical ni campaña arbitraria para impedir la actuación de toreros extranjeros. Trátase simplemente de que si los toreros españoles han logrado que se reconozca su capacitación societaria mediante la implantación del Jurado Mixto Taurino; están sometidos a las prescripciones de la Legislación Social y del mismo modo que cumplen los deberes que las mismas les imponen, pueden ejercitar los derechos con arreglo a aquella les correspondan.

Desenvolverse dentro de la Ley y someterse a sus preceptos, no pueden ser censurables ni discutibles y como esto lo único que pueden imputarse a los toreros españoles, continuarán cumpliendo con su deber sin animosidad contra nadie, con la firme convicción de que en breve se desvanecerán esas campañas tendenciosas que falseando la verdad de los hechos se realiza y resplandecerá la justicia y el patriotismo de su actitud.

Por la Asociación de Matadores de Toros y Novillos, el Presidente, Marcial Lalanda.—Por la Unión Española de Picadores y Banderilleros de Toros, el Presidente, Castulo Martín.—Por los novilleros, el Secretario, Luis Prados «Litri».

Gonzalo Soriano en la Asociación de Cultura Musical

El próximo lunes, celebrará su séptima reunión la Asociación de Cultura Musical, actuando el notable pianista Gonzalo Soriano.

Soriano, nació en Alicante en 1914. Con gran aptitud para las artes, desde muy niño cultivó la pintura, escultura y música, dedicándose a ella por completo a los ocho años, cursando la carrera de piano en el Conservatorio de Madrid. Terminada esta, continuó en Alicante sus estudios de piano armonía y composición con R. R. Albert. Más tarde fue pensionado por el Ayuntamiento y Diputación de su tierra natal, estudiando en Madrid bajo la dirección del gran maestro José Cubiles, de quien es discípulo predilecto.

Ha actuado en varios puntos de España y extranjero, siendo en todo momento acogido por el público y la crítica con enorme entusiasmo y simpatía.

Es perfecto intérprete de la producción de sus paisanos R. Albert y O. Esplá, con quienes es una de sus obras (también con P. Taluga, Halffter, Bauñista, Barcisse, Gaus, etc.) siendo el predilecto de ellos para sus versiones.

Gonzalo Soriano, por su recia personalidad ha conquistado un primer puesto entre los pianistas españoles de última hora.

PINTO

más barato que nadie, habitaciones desde 10 ptas. demás trabajos 0'25 metro Letreros y decoración.

J. Martínez Costa.—Calle Pascual Pérez n.º 33 1.º

Teléfono de EL DIA: 1815

TEATRO VERANO

EMPRESA GUIXOT Y BERNABEU

Grandioso acontecimiento artístico para el domingo 26 de Abril de 1936

Presentación del eminente actor cinematográfico español

MIGUEL LIGERO

Afortunado intérprete de las producciones CIFESA: "Soy un señorito", "Rumbo al Cairo", "Nobleza Baturra", "Morena Clara", "La Verberna de la Paloma" y otras de clamoroso éxito

Se proyectará la magnífica película

Susana tiene un secreto

interpretada por Miguel Ligero y Rosita Diaz Gimeno

MIGUEL LIGERO, notabilísimo charlista actuará en las sesiones de las 5 y 7 de la tarde y 10 y media de la noche

PRECIOS EN TAQUILLA

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Sábado.—Santos Marcos, evangelista; Esteban, obispo; Filón, Agatóuodo, diocesano; Hermógenes, Calixto, Evodio, mártires; Aniano, Ermirino, obispos.—Letanias mayor.—La misa y oficio divino son de San Marcos, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Misas y Cultos

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8'30, 9, 10 y 11.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas fijas diariamente a las 7, 7 y media, 8 y media. Los domingos a las 6'30, 7, 7'30 y 8'30.

La Misa Conventual a las 9 y la última a las 11, los domingos y festivos.

Iglesia de San Juan Bautista. Todos los días Misas a las 7 y 8.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer, aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. A.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A.	Hotel Oriente.
		Hotel España.
		Casa Libre.
S'Agaró		H. de la Gavina.
		H. de la Playa.
Sitges		H. Terramar P.
		Golf Hotel.
Tarragona		Hotel Europa.
Valencia		Hotel Victoria.
		R. 'Los Viveros'.
Alicante		Hotel Palace.
Granada		H. Alhambra.
Málaga		Hotel Miramar.
Sevilla		Hotel Madrid.
Cádiz		H. de la Playa.
Bilbao		Hotel Carlton.
San Sebastián		H. María C.

Jabón "Minakol"

Para aplicaciones domésticas, Bares, Cafés, Hoteles, limpieza de mesas, escaleras, menages, y pisos de mármol, quita rápidamente las manchas de tinta.

Indispensable, para talleres, fábricas, fundiciones. Utilísimo para Maquinistas, fogoneros, Chauffeurs, etc.

Es un producto netamente español.

Comerciantes: Soliciten precios y muestras al concesionario exclusivo, Teléfono 1676.—ALICANTE.

Precio de la pastilla 0'50 pts.

JABON CREMACAO

VUELVE EL CUTIS A LA INFANCIA

SUFRE USTED DEL ESTOMAGO TOME

Gastrovanadina

curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (higrocloridia), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas.

ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipocloridria), etc. Frasco 475 pesetas.

DOCTOR COQUILLAT

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—

Fonógrafos y Discos

Muebles de lujo y económicos

Ventas a plazos y al contado

CASA FERRER

ALICANTE
Méndez Núñez, 35
Tél. 2358

ALBACETE
San Agustín, 14
Tél. 422

PLATANO-CEREOJA

EL VERDADERO ALIMENTO VEGETAL COMPLETO

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur

DE ALICANTE Y ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Transatlánticos

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

'Sil, Darro, Ebro y Turia'

SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 14 y 28 de abril; 12 y 26 de mayo; 9 y 23 de junio; a las 7 en punto de la mañana

Viuda de Marcial Giménez

Grandes serrerías de marmoles y piedras unicas en Alicante

TODA CLASE DE TRABAJOS EN MARMOL A PRECIOS SIN COMPETENCIA.—MESAS Y VELADORES PARA CAFES

Fabrica y talleres: Avenida de Salamanca, del 13 al 19

Exposición y oficinas: Bailén 20 tel. 2243 ALICANTE

Visite usted las oficinas de Gas Alicante

Pida presupuestos e instalaciones

LE INTERESA SABER:

que las COCINAS «KALORIK», funcionando con aceite pesado, o sea gas-oil, le resuelven el problema de su casa

Solo gastan de 3 a 6 céntimos por hora, según modelo

No tienen mecha, ni presión ni hacen

humo, ni olor y la llama es regulable

Es algo práctico, serio y económico. Por su construcción y presentación son cocinas para guisar verdad. Son aparatos de 1, 2 o 3 hornos con horno o sin él. a marca «KALORIK» es la única que garantiza sus aparatos y lo mismo se vende al contado que a plazos.

Pida una demostración SIN COMPROMISO de ninguna clase en INNOVACIONES INDUSTRIALES, Castaños 27. Entrada libre.